附件1：
“江苏邗建集团信息化建设案例

现场观摩与研讨会”说明

主办单位：中国施工企业管理协会

承办单位：《施工企业管理》杂志社

一、邗建集团信息化案例简介
1、集团简介

江苏邗建集团创立于1972年，是江苏省规范组建的第一家省级建筑企业集团，以自营施工项目为主业，2012年产值120多亿元，连续多年江苏省建筑业企业综合实力排名前20强，综合竞争力排名前20强，“中国建筑业双百强企业”，连续4年跻身全国民营企业500强。公司注册资本6亿多元，拥有国家房屋建筑工程施工总承包资质以及建筑装修装饰、机电设备安装、消防设施工程专业承包一级等二十余项工程施工资质,打造了建筑业、房地产业、基础设施产业、关联业务等四大业务板块，建立健全了集团资金、人力、设备、材料、劳务五大中心，经营范围覆盖土建、安装、装潢、房地产、水利水电、钢构、道路、市政、园林、外经、建材生产与销售、金融投资、物业管理与信息产业等众多领域，构建起多方位、深层次拓展的大建筑业体系。

2、信息化建设指导思想

需求为本，应用为王。

3、企业信息化建设经历的阶段

（1）工具软件应用为主的阶段(1994-1997)

（2）单业务管理系统应用为主的阶段(1997-2003)

（3）综合项目管理系统应用为主的阶段(2003-2007)

（4）企业综合集成管理系统应用为主的阶段(2007-2011)

（5）企业综合集成管理系统的进一步规范和深化应用阶段(2011-…)

4、信息化建设取得的初步成效

（1）全面覆盖。至2007年所有分子公司及所有工程项目均已普及应用。

（2）常态运维。从2009年开始，各大业务系统便已进入常态运维状态。

（3）综合集成。所有业务系统在同一平台，真正的数据集成共享和流转。

（4）规范制度。规范和完善了企业各项管理流程及管理制度，思路清晰。

（5）财务统一。所有票据在财务报支时，必须与综合管理系统中各系统业务自动生成的财务凭证数据一一对应，否则财务拒绝支付。

（6）动态管控。实现决策层面、经营层面和项目层面全方位动态立体管控，整个集团的工作效率大大提高，企业管理成本大大降低，工程项目成本实现了智能化动态控制。

（7）决策体系。通过综合集成管理系统为企业决策层提供动态的、及时的、真实的、完整的、科学的决策参考信息；2013年集团重新制定了近30种决策分析数据表式，这些都将在综合管理系统的决策系统中实现，形成集团新的决策参考支持体系，并作为集团经济工会会议汇报的依据。

（8）随需而变。目前系统已非常灵活，整个系统架构和功能可根据企业管理的不同需求进行快速灵活的调整和配置，对集团不同分子公司、不同工程项目以及项目的不同施工阶段可采用不同的管控模式。

（9）移动办公。系统所有功能模块均实现了智能手机和IPAD等方式的智能移动办公。

5、信息化建设的几点思考

（1）战略规划，明确方向。假如起初把信息化定位定错了，很可能后面整个信息化建设的方向都可能走错，导致信息化最后的结果对企业没有任何帮助，就容易出现“信息孤岛、 重复建设、对业务支持不足、与业务战略背道而驰”等“负”作用，为此所付出的人力、物力、财力和精力换来的只是诸多的无奈与迷茫。有了信息化战略规划，就好比有了一个顶层蓝图，明确了业务与信息化之间的关系，制定了信息共享的统一标准，策划了信息化建设的实施指南，提供适应企业业务变革的指针，这样不管是后面的架构与选型还是实施与运维，我们心中就有了风向标。

（2）科学架构，减少隐患。企业信息化总体架构要从企业业务架构、信息架构、应用架构、网络基础设施架构、信息安全架构、信息组织架构等进行全面充分考虑，为信息化建设的实施提供一副完整的“施工”蓝图，全面系统地指导企业信息化建设的进程。

（3）理性选型，慎入误区。企业在选型时，一般要从软件商和软件系统两个方面进行综合考虑，即是对软件企业的选择，也是软件系统的选择，是一个双重的选择。

（4）合理实施，挺过阵痛。信息化要完全融入企业的管理需要一个较长的过程，一般要经历欢迎期、学习期、抵触期、磨合期和常态运维等几个阶段。特别是抵触期、磨合期是两个非常难熬的阵痛期。建议采用“整体规划、分步实施、效益驱动”的策略。在具体实施过程中，要从简单的系统入手，迅速向广度和深度发展。在应用的基础上启发更广泛、更深入的需求，同时通过效益驱动可以树立企业建设信息化的信心，减少企业一次投入过多，负担过重而带来不必要的风险，分步实施同时可以紧跟信息技术发展的前沿。（以上简介材料由邗建集团提供）

二、拟参加研讨的专家

1、黄如福   中国施工企业管理协会信息化专家委员会主任委员、研究员； 

2、邓和平   中国施工企业管理协会信息化专家委员会委员、中交四航局信息中心主任；

3、周海军   中国施工企业管理协会信息化专家委员会委员、方远建设集团副总经理；

4、杜慧鹏   中国施工企业管理协会信息化专家委员会委员、中国水电二局副总经理；

5、范世宏   江苏邗建集团有限公司董事长

6、贾凤鸣   江苏邗建集团有限公司总经理

7、高  毅   江苏邗建集团有限公司副总经理

8、熊德平   江苏万润软件科技有限公司总经理
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